

## NIEDERSCHRIFT

### über die 4. Sitzung des Orsrates Linden am Montag, 12.06.2017

Beginn: 18:30 Uhr

Ende: 19:45 Uhr

Tagungsort: Sozialraum der Städtischen Betriebe (SBW), Neindorfer Straße 10, 38300  
Wolfenbüttel

#### Anwesend:

##### **Ortsbürgermeister**

Herr Kersten Meinberg

##### **Stellv. Ortsbürgermeisterin**

Frau Katrin Koch

##### **Ortsratsmitglieder**

Herr Hans-Jürgen Braun

Herr Bernfried Keye

Herr Isa Keyik

Herr Hans-Joachim Meier ab 19.15 Uhr

Herr Lennart Meinberg

Frau Mimoza Morina

Herr Volker Naujok

Herr Willigert Ohmes

##### **Protokollführerin**

Frau Nicole Berkau

##### **es fehlten entschuldigt:**

Herr Eckbert Schulze

3 Zuhörer

## TAGESORDNUNG

### I. Öffentliche Sitzung

- Punkt 1 ) Eröffnung der Sitzung, Feststellen der ordnungsgemäßen Ladung sowie der Beschlussfähigkeit
- Punkt 2 ) Genehmigung der Niederschrift über die 3. des Orsrates Linden am 27.02.2017
- Punkt 3 ) Einwohnerfragestunde
- Punkt 4 ) Seniorenweihnachtsfeier 2017
- Punkt 5 ) Austausch der Ortswappenschilder am Ortseingang
- Punkt 6 ) Wahl eines Partnerschaftsbeauftragten (Partnerschaft mit Bildegg)
- Punkt 7 ) Antrag der Jugendfeuerwehr auf Zuschuss zur Teilnahme an den Kreismeisterschaften
- Punkt 8 ) Infos über die Verfügungsmittel des Orsrates
- Punkt 9 ) Haushaltsmittel 2017
- Punkt 10 ) Benennung von Wahlhelfern für die Bundestagswahl am 24.09.2017 und die Landtagswahl am 14.01.2018
- Punkt 11 ) Umsetzung Siedlungsentwicklungskonzept 2019  
hier: Förderprogramm "Jung kauft Alt - Junge Menschen kaufen alte Häuser"  
- Beschlussfassung  
Vorlage: 0096/2017
- Punkt 12 ) Fahrbahndecken- und Gehwegerneuerungsprogramm 2017  
Vorlage: 0108/2017
- Punkt 13 ) Mitteilungen
- Punkt 14 ) Anfragen

## I. Öffentliche Sitzung

### **Punkt 1) Eröffnung der Sitzung, Feststellen der ordnungsgemäßen Ladung sowie der Beschlussfähigkeit**

**Herr Ortsbürgermeister Meinberg** eröffnet um 18:30 Uhr offiziell die **4. Sitzung** des Orsrates Linden. Er begrüßt die anwesenden Zuhörer und die Ortsratsmitglieder. Des Weiteren stellt er die **ordnungsgemäße Ladung** und die **Beschlussfähigkeit** des Orsrates fest.

### **Punkt 2) Genehmigung der Niederschrift über die 3. des Orsrates Linden am 27.02.2017**

Die Niederschrift der **3. Sitzung** des Orsrates Linden vom 27.02.2017 wird ohne Beanstandungen **einstimmig genehmigt**

### **Punkt 3) Einwohnerfragestunde**

Ein Anwohner schildert die Parksituation auf der Wendessener Straße. In der letzten Zeit stehen immer mehr Autos zwischen den Straßen „Unter den Kastanien“ und „In den schönen Morgen“ auf der Wendessener Straße. Dadurch hat man große Probleme den Stichweg „Vogelgasse“ zu verlassen, da man durch die parkenden Autos keine Übersicht auf den fließenden Verkehr hat. Außerdem gibt es durch die durchgehende Parkreihe keine Möglichkeit für Autos aus westlicher Richtung kommend (Neindorfer Straße) den entgegenkommenden Autos auszuweichen. Besonders wenn die Autos von der Cranachstraße Richtung Westen auf die Wendessener Straße einbiegen, ist ein kurzfristiges Ausweichen der aus Westen kommenden Fahrzeuge nicht mehr möglich. Auch der Bus hat offensichtliche Probleme, erst recht wenn, wie in der letzten Zeit üblich, ein Auto vor dem Haus „Wendessener Straße 16“ parkt, somit genau gegenüber der endenden Cranachstraße. Die Verkehrssituation ist durch die Vielzahl der dort stehenden Autos stark gefährdet.

Dem Ortsrat ist dieses Problem wohl bekannt. Herr Braun bietet an, dem Vermieter der dort parkenden Autobesitzer die Problematik zu schildern. **Des Weiteren wird bei der Stadtverwaltung ein Ortstermin am Abend (!) beantragt.** Vor einigen Jahren waren auf der Wendessener Straße Parkbuchten eingezeichnet, so dass man jederzeit ausreichende Möglichkeiten zum Ausweichen hatte. Es sollten die Voraussetzungen für ein geordnetes Parksystem geschaffen werden, so dass ein sicheres Befahren der Wendessener Straße wieder möglich wird.

Ein Anwohner möchte darauf hinweisen, dass bei den städtischen Rasenflächen das Gras sehr hoch ist und es dadurch überall sehr ungepflegt aussieht. **Herr Meinhardt** wird bei den SBW anrufen und da mitteilen.

### **Punkt 4) Seniorenweihnachtsfeier 2017**

Die grobe Planung für die Seniorenweihnachtsfeier soll frühzeitig erfolgen. Es wird überlegt die Feier in den vorderen Hallenbereich zu verlegen. Außerdem sollen die Kreisvolkshochschule und Musikschule angesprochen werden, ob diese Zeit für einen kleinen Auftritt hätten. Desweiteren sollen vom Seniorenservicebüro die Adressen der Künstler vom „Tag der älteren Generation“ eingeholt werden.

### **Punkt 5) Austausch der Ortswappenschilder am Ortseingang**

Da von der Partnergemeinde Bildegg kein Wappen aufzutreiben ist, sollen die neuen Ortswappenschilder lediglich mit dem Lindenblatt aufgestellt werden. Zu diesem Termin soll die Presse eingeladen werden. Sollte zu einem späteren Zeitpunkt ein Wappen von Bildegg verfügbar sein, könnte das immer noch unter die Ortswappenschilder angebracht werden.

**Punkt 6) Wahl eines Partnerschaftsbeauftragten (Partnerschaft mit Bildegg)**

Als Partnerschaftsbeauftragte werden einstimmig die Ortsratsmitglieder Herr Meinberg, Herr Braun und Herr Keye als Gruppe bestimmt.

**Punkt 7) Antrag der Jugendfeuerwehr auf Zuschuss zur Teilnahme an den Kreismeisterschaften**

Es wird gegen einen Zuschuss gestimmt. Allerdings soll der Jugendfeuerwehr der Geldbetrag gespendet werde, welcher sich in einem beim Stadtputz gefundenem Portemonnaie befunden hat. Mit dieser Entscheidung sind alle (auch der Besitzer des Portemonnaies) einverstanden.

**Punkt 8) Infos über die Verfügungsmittel des Orsrates**

**Herr Meinberg** gibt den Stand der noch vorhandenen Verfügungsmittel bekannt und bittet alle Ortsratsmitglieder für die Verwendung der restlichen Mittel ihm bei Gelegenheit Vorschläge zu nennen.

**Punkt 9) Haushaltmittel 2017**

Es folgt eine kurze Erläuterung zu den Haushaltsmitteln durch **Herrn Meinberg**.

**Punkt 10) Benennung von Wahlhelfern für die Bundestagswahl am 24.09.2017 und die Landtagswahl am 14.01.2018**

**Herr Meinberg** bittet erneut um die Nennung freiwilliger Wahlhelfer.

**Punkt 11) Umsetzung Siedlungsentwicklungskonzept 2019  
hier: Förderprogramm "Jung kauft Alt - Junge Menschen kaufen alte Häuser" - Beschlussfassung  
Vorlage: 0096/2017**

Der Ortsrat **nimmt** das Förderprogramm "Jung kauft Alt - Junge Menschen kaufen alte Häuser-" **zur Kenntnis**.

**Punkt 12) Fahrbahndecken- und Gehwegerneuerungsprogramm 2017  
Vorlage: 0108/2017**

Der Ortsrat **nimmt** die geplanten Fahrbahn- und Gehwegerneuerung für 2017 **zur Kenntnis**.

**Punkt 13) Mitteilungen**

**Herr Meinberg** verliest folgende Protokollantworten:

Verkehrszählung (Anlage 1)  
Grundstücksausfahrt Neindorfer Straße 9 (Anlage 2)  
Containerstellplatz in der Okertalsiedlung (Anlage2)  
Baumaterial Am Hillberge ( Anlage 2)  
Mülleimer und Dogstation Spielplatz Jasminweg (Anlagen 3 & 4)  
Umsetzung Infotafel (Anlage 5)  
Verwendung der Wappen (Anlage 6)  
Vermietung Aldigebäude ( Anlage 7)

**Herr Meinberg** verliest folgende Schreiben von Herrn Regner, die direkt an die Stadtverwaltung gegangen sind:

Tierhaltung im Gutspark (Anlage 8)  
Grünanlage Süd (Anlage 9)

**Herr Meinberg** gibt bekannt, dass der Kinderspielplatz im Neubaugebiet voraussichtlich noch in diesem Jahr gebaut werden soll (Anlage 10)

#### **Punkt 14) Anfragen**

Den Bewohnern in Linden wurde anliegendes Schreiben (Anlage 11) in die Briefkästen geworfen. Es ist weder ein Impressum vorhanden, noch ist der Autor des Schreibens klar ersichtlich. **Der Ortsrat bittet das Rechtsamt der Stadt Wolfenbüttel um, eine rechtliche Prüfung des Schreibens und der dort genannten Web-Seite.**

**Der Ortsrat bittet um die Weitergabe des „geforderten“ Heckenschnitts.** (Anlage 12)

**Der Ortsrat bitte dringend um Kontrolle der Zäune am Haus Okerring 45, da diese eine Gefahrenquelle darstellen.**

**Der Ortsrat bittet um Überprüfung der korrekten Zuleitung des Abwassers vor und hinter dem Haus Neindorfer Straße 5.** Es ist eindeutig zu erkennen, dass das Regenwasser weiterhin auf die Straße geleitet wird.

Der Ortsrat ist mit der Protokollantwort zu der Grundstücksausfahrt Neindorfer Straße 9 nicht zufrieden und sieht diesen Bereich weiterhin als Gefahrenschwerpunkt. (Anlage 13) **Der Ortsrat bittet um Überprüfung seitens der Amtsleitung.**

**Herr Meinberg** stellt fest, dass die Tagesordnung abschließend beraten wurde, bedankt sich bei den anwesenden Personen und **schließt** um 19.45 Uhr **die Sitzung**

Kersten Meinberg  
Ortsbürgermeister/in

Nicole Berkau  
Protokollführer/in